

Ministre, vrijeme je za ostavku!

23.09.2015. • 09:33h • Press / Maja Bašić

Teška situacija u domaćem zdravstvenom sistemu "garnirana" negativnom revizorskom ocjenom finansijskih izvještaja Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite RS dovoljan je razlog da resorni ministar podnese ostavku, poručuju iz Strukovnog sindikata doktora medicine RS.



Dr Miodrag Femić, predsjednik ovog sindikata, smatra da je na negativne revizorske izvještaje posebno uticao nekvalitetan rad i neorganizovanost, te nedostatak stručnosti resornog ministra i njegovih saradnika.

- To sigurno vodi pogoršavanju postojećeg katastrofalnog stanja u zdravstvu Srpske. Zbog velikog broja teških slučajeva kršenja propisa o finansijskom poslovanju, kao i neistinitom prikazivanju finansijskih izvještaja u oblasti zdravstva, zahtijevamo obavezno utvrđivanje odgovornosti resornog ministra. Naš stav je da bi on, bar iz moralnih razloga, trebalo da podnese ostavku, jer se, očigledno, loše snalazi na ovoj poziciji - poručuje dr Femić za naš list.

Velika dugovanja

On upozorava da će se, sve dok u ministarsku fotelju ne zasjedne čovjek koji će poštovati zakone, i direktori zdravstvenih ustanova širom Srpske ponašati nedomaćinski.

Palačković: Odlazi stručni kadar!

Predsjednik Strukovnog sindikata medicinskih sestara i tehničara RS, Ranko Palačković, upozorava za naš list da, zbog izuzetno teške situacije u zdravstvu, Srpsku u sve većoj mjeri napušta stručni kadar.

- Naše sestre i tehničari odlaze u uređenije sisteme, gdje će im biti bolje, odnosno gdje će više zarađivati i biti cjenjeniji. Posebno je ponižavajuće kada sestre "povlače" sa slobodnih dana kako bi išle kao pratnja bolesnika u neku drugu zdravstvenu ustanovu, za šta dobiju 20 KM! Veću dnevnicu ima fizički radnik, koji uz to dobije i ručak, večeru i kutiju cigareta - naglašava Palačković.

I u drugim sindikatima priznaju da je stanje u ovoj oblasti izuzetno loše, te da je van pameti da se u domaćem zdravstvenom sistemu na odgovornost pozivaju samo čistačice i medicinske sestre, dok za direktore i ministra ni najblaže kazne ne postoje.

- Činjenica je da su u zdravstvenim ustanovama česti disciplinski postupci protiv radnika, dok direktori godinama sjede u svojim foteljama, a dugovi i problemi se samo gomilaju! S druge strane, još nemamo pravilnik o mrežama zdravstvenih ustanova, što znači da uopšte ne znamo njihov tačan broj, čime se bave, koliko radnika nedostaje ili ima prekobrojnim. Uprkos tome, ministar često govori o nekom višku i zabrani zapošljavanja, pa u ustanovama iz kojih radnici odlaze samo se prave preraspodjele. Ogroman problem s kojim se suočavaju zdravstveni radnici su i velika dugovanja kako za doprinose tako i za razne naknade - ističe za Press Željko Šukalo, predsjednik Samostalnog sindikata zaposlenih u zdravstvu RS.

U Sindikatu zdravstva i socijalne zaštite RS naglašavaju da dug po osnovu doprinosa u zdravstvu iznosi vrtoglavih 165 miliona KM.

- Naravno da su za kolaps ovog sistema krive i lokalne zajednice i direktori i resorno ministarstvo! Međutim, problem je što se kod nas već godinama sve svodi na frazu "utvrđivanje odgovornosti", dok pojedini direktori skoro deceniju bilježe negativne poslovne rezultate. Tome se mora stati u kraj, prije svega na način da se na ove pozicije postavljaju sposobni ljudi, a ne oni koji su politički podobni, što je dosad bio slučaj. Kad je riječ o negativnom revizorskom mišljenju, smatramo da njime treba da se pozabave nadležne institucije na kojima je da utvrde ko je zakazao - kaže prvi čovjek ovog sindikata, Milenko Granulić.

Jasni rokovi

Do zaključenja ovog broja na pomenute navode nismo uspjeli da dobijemo stav resornog ministra, koji je prije nekoliko dana izjavio da je Ministarstvo zdravlja RS iznenađeno negativnim revizorskim mišljenjem za 2014. godinu.

- Riječ je o greškama u knjigovodstvenim knjiženjima i neusklađenostima s određenim procedurama i standardima, što nije proizvelo materijalnu štetu. Predvidjeli smo određene mjere na uklanjanju nedostataka s jasnim rokovima. U budućnosti moramo bolje raditi - poručio je tada Bogdanić.